
ATA DA 1ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CORONEL PACHECO – EM 06/02/2017          
Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves” os 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Eder Rodrigues Lopes, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Marcos Aurélio Valério 

Venâncio, Rafael Alberto Mourão, Raimundo Salema Ribeiro e Ramon Teixeira 

Barbosa.  Havendo número regimental, o Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra 

deu início a reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a 

todos os presentes e convidou as Secretárias Municipais presentes à reunião para 

comporem a Mesa. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio dos Santos que 

fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. Não havendo correspondências a serem lidas, o 

Presidente passou à APRESENTAÇÃO DE PREPOSIÇÕES:  REQUERIMENTO Nº 

001/2017, autoria do Vereador Helder Campos Camilo, que a Prefeitura Municipal 

providencie uma cruz para ser colocada no cruzeiro da Cidade de Coronel Pacheco. 

REQUERIMENTO Nº 002/2017, autoria do Vereador Helder Campos Camilo, que a 

Prefeitura Municipal providencie a reforma do passeio no bairro São Cristóvão, no 

seguinte trecho: Loja do Senhor Raul até a casa do Senhor Ivan (Branco).  

REQUERIMENTO Nº 003/2017, autoria do Vereador Ramon Teixeira Barbosa, que a 

Prefeitura Municipal faça uma cobertura para a quadra do bairro Vila Nossa Senhora 

Aparecida, bem como o piso, banheiros e vestiário. REQUERIMENTO Nº 004/2017, 

autoria do Vereador Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal providencie a 

manutenção necessária da estrada e da ponte que dá acesso da propriedade do Senhor 

João Inhame e que possa também arrumar a ponte nessa estrada que está em má 

conservação. REQUERIMENTO Nº 005/2017, autoria do Vereador Rafael Alberto 

Mourão, que a Prefeitura Municipal providencie depósitos adequados para que os 

moradores das comunidades de Ribeirão São José, Ribeirão de Santo Antônio João 

Ferreira e Sertãozinho armazenem o lixo a ser recolhido pelo caminhão.  

REQUERIMENTO Nº 006/2017, autoria do Vereador Rafael Alberto Mourão, que a 

Prefeitura Municipal providencie a manutenção do cemitério da Comunidade de João 

Ferreira.  REQUERIMENTO Nº 007/2017, autoria do Vereador Raimundo Salema 

Ribeiro, que a Prefeitura Municipal aumente o tamanho da represa de água que abastece 

a cidade de Coronel Pacheco e faça os reparos necessários.  REQUERIMENTO Nº 

008/2017, autoria do Vereador Raimundo Salema Ribeiro, que a Prefeitura Municipal 

cerque a piscina municipal, afim e evitar acidentes, providencie sua manutenção 

constante e a construção de banheiros. REQUERIMENTO Nº 009/2017, autoria do 

Vereador Raimundo Salema Ribeiro, que a Prefeitura Municipal construa mais gavetas 

no cemitério do município.  REQUERIMENTO Nº 010/2017, autoria do Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro, que a Prefeitura Municipal termine o manilhamento da valeta 

que fica atrás do necrotério do município.  REQUERIMENTO Nº 011/2017, autoria do 

Vereador Davis Cristian de Landa, que a Prefeitura Municipal providencie a construção 

de calçadas na rodovia MG 353, no bairro Vila Nossa Senhora Aparecida.  

REQUERIMENTO Nº 012/2017, autoria do Vereador Davis Cristian de Landa, que a 

Prefeitura Municipal reforme as calçadas e o acostamentos da Rodovia MG 353, no 

bairro Santa Rita. REQUERIMENTO Nº 013/2017, autoria do Vereador Davis Cristian 

de Landa, que a Prefeitura Municipal disponibilize WiFi gratuito nas praças dos bairros 

Vila Nossa Senhora Aparecida, São Cristóvão, Centro e Santa Rita.  REQUERIMENTO 

Nº 014/2017, autoria do Vereador Davis Cristian de Landa, que a Prefeitura Municipal 

construa um parquinho e uma área de lazer em nosso município. REQUERIMENTO Nº 

015/2017, autoria do Vereador Davis Cristian de Landa, que a Prefeitura Municipal 



troque os toldos da UBS Sebastião Ferreira da Costa.  REQUERIMENTO Nº 016/2017, 

autoria do Vereador Eder Rodrigue Lopes, que a Prefeitura Municipal providencie 

iluminação e um corrimão para o escadão da rua Oscar Vidal, acesso para a MG 353 

(final da rua da escola).  REQUERIMENTO Nº 017/2017, autoria do Vereador Eder 

Rodrigue Lopes, que a Prefeitura Municipal instale dois redutores de velocidade na rua 

Arlindo de Castro (um próximo à residência do ex-Vereador Leandro William de Abreu 

e outro próximo a pracinha do bairro Santa Rita).  REQUERIMENTO Nº 018/2017, 

autoria do Vereador Eder Rodrigue Lopes, que a Prefeitura Municipal possa providenciar 

corrimão para a rua Jacy Araújo Lessa, no bairro São Cristóvão, rua da casa do Senhor 

“De Leve”.  REQUERIMENTO Nº 019/2017, autoria do Vereador Eder Rodrigue 

Lopes, que a Prefeitura Municipal crie o CODEMA.  REQUERIMENTO Nº 020/2017, 

autoria do Vereador Eder Rodrigue Lopes, 

que a Prefeitura Municipal contrate um profissional qualificado para fazer o CAR 

(Cadastro Ambiental Rural) das propriedades rurais do município e desenvolva projetos 

voltados a recuperação das áreas degradadas e arborização.  REQUERIMENTO Nº 

021/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, 

Helder Campos Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que seja 

feito em caráter de urgência a reforma nas Unidades Básicas de Saúde do centro da 

cidade, das Comunidades de João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio.  

REQUERIMENTO Nº 022/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, 

Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon 

Teixeira Barbosa. Que Administração Municipal faça obra de largueamento da ponte na 

Comunidade de João Ferreira.  REQUERIMENTO Nº 023/2017, autoria dos 

Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos 

Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon Teixeira Barbosa, que a Prefeitura Municipal 

providencie o calçamento em todas as ruas no Bairro Jardins do Continente. 

REQUERIMENTO Nº 024/2017, autoria dos Vereadores Felipe Fonseca Guerra, 

Fagner Florêncio dos Santos, Helder Campos Camilo, Eder Rodrigues Lopes e Ramon 

Teixeira Barbosa, que seja feita manutenção em toda a extensão da estrada de acesso à 

Comunidade de Ribeirão de Santo Antônio, com medidas que facilitem o escoamento 

das águas pluviais e que sejam colocados dois redutores de velocidade, um em frente à 

casa do senhor Murilo e outro próximo à igreja, na Comunidade de Ribeirão de São 

José.  MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 001/2017, autoria do Vereador Fagner 

Florêncio dos Santos, aos Jogadores do Time Nirvana, campeão do 25º torneio de futsal, 

realizado na quadra de esportes do Bairro São Cristóvão. MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 002/2017, autoria do Vereador Fagner Florêncio dos Santos, 

Aos Jogadores do Time Santa Rita, vice-campeão do 25º torneio de futsal, realizado na 

quadra de esportes do Bairro São Cristóvão. - MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

003/2017, autoria do Vereador Fagner Florêncio dos Santos, aos Jogadores do Time 

Júnior, terceiro colocado do 25º torneio de futsal, realizado na quadra de esportes do 

Bairro São Cristóvão.  MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 004/2017, autoria do 

Vereador Fagner Florêncio dos Santos, aos Jogadores do Time Meninos da Vila, quarto 

colocado do 25º torneio de futsal, realizado na quadra de esportes do Bairro São 

Cristóvão. MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 005/2017, autoria do Vereador Fagner 

Florêncio dos Santos, aos Jogadores do Time São Cristóvão, pela participação do 25º 

torneio de futsal, realizado na quadra de esportes do Bairro São Cristóvão.  MOÇÃO 

DE PARABENIZAÇÃO Nº 006/2017, autoria do Vereador Fagner Florêncio dos 

Santos, aos Jogadores do Time Só de Noite, pela participação do 25º torneio de futsal, 

realizado na quadra de esportes do Bairro São Cristóvão.  MOÇÃO DE 

PARABENIZAÇÃO Nº 007/2017, Autoria do Vereador Fagner Florêncio dos Santos, 



aos Jogadores do Time Revelação, pela participação do 25º torneio de futsal, realizado 

na quadra de esportes do Bairro São Cristóvão.  MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

008/2017, autoria do Vereador Fagner Florêncio dos Santos, aos Jogadores do Time 

Galácticos, pela participação do 25º torneio de futsal, realizado na quadra de esportes do 

Bairro São Cristóvão. MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 009/2017, autoria do 

Vereador Fagner Florêncio dos Santos, ao Senhor Marco Antônio Dornellas, 

responsável pelo 25º torneio de futsal, realizado na quadra de esportes do Bairro São 

Cristóvão, Moção de Pesar Nº 001/2017, autoria de todos os Vereadores, aos familiares 

da Senhora Terezinha de Jesus Fernandes Ribeiro. Não havendo mais nada a ser 

apresentado, passou-se para TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO 

GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Eder Rodrigues Lopes cumprimentou e 

agradeceu a presença de todos, disse que trabalhará para o melhor da população de 

Coronel Pacheco. Parabenizou a equipe campeã do vigésimo quinto torneio de futsal de 

Coronel Pacheco e os organizadores da festa em homenagem aos vinte e cinco anos de 

sacerdócio do Revmo. Sr. Geraldo Luiz Alves Silva. Agradeceu as funcionárias da 

Câmara Municipal pela organização da cerimônia de Posse do Prefeito, Vice-Prefeito e 

Vereadores. Disse que a cidade de Coronel Pacheco está com sérios problemas com 

relação à segurança pública. Que deve haver uma mobilização da sociedade civil com os 

Poderes Executivo e Legislativo e polícias para resolver este problema. Informou que na 

quarta-feira será a posse do novo comandante da polícia militar de Coronel Pacheco. 

Disse que cobrará do Executivo solução para o problema do barranco da Rodovia MG 

353. Disse que alguns moradores da Rua Oscar Vidal, (rua da escola municipal) 

reclamaram que os ônibus escolares transitam de marcha ré, o que expõe as crianças a 

perigo. Disse que levou esta reclamação para a Secretária de Educação e que a situação 

já foi resolvida. Lamentou que o ensino noturno do Município de Coronel Pacheco 

tenha acabado por falta de alunos, mas acha que no período noturno deve ser oferecidos 

cursos profissionalizantes. Informou que se reuniu, junto com outros Vereadores e o 

Prefeito, com o dono da Empresa Campo Bom para tratar sobre a instalação da empresa 

na cidade. Explicou o REQUERIMENTO Nº 019/2017, de sua autoria, que solicita a 

criação do CODEMA (Conselho Municipal do Meio Ambiente). O Vereador Ramon 

Teixeira Barbosa agradeceu a presença de todos e se colocou à disposição para o que a 

população precisar. O Vereador Raimundo Salema Ribeiro disse que a sociedade 

precisa se mobilizar para discutir sobre a segurança pública do município. O Vereador 

Marcos Aurélio Valério Venâncio parabenizou todos os eleitos e deu boas vindas. Falou 

de sua preocupação com o crescimento da criminalidade na cidade. O Vereador Davis 

Cristian de Landa pediu uma Moção de Parabenização para o Sargento Frederico, pela 

sua aposentação. Disse que cobrará do atual Prefeito solução para o barranco na MG 

353, já que o Prefeito anterior não resolveu o problema. O Vereador Rafael Alberto 

Mourão perguntou à Secretária de Saúde, presente à reunião, sobre o funcionamento do 

carro da saúde nas comunidades de Ribeirão de Santo Antônio, João Ferreira, 

Sertãozinho, Serra e jardins do Continente. A Secretária disse que o veículo da saúde 

ficará à disposição das comunidades vinte e quatro horas por dia. O Vereador Rafael 

Alberto Mourão perguntou à Secretária de Educação o nome do motorista do veículo 

escolar da Comunidade de João Ferreira. A Secretária respondeu que é o Sr. Juarez. O 

Vereador Helder Campos Camilo disse que a nova gestão da cidade está sendo elogiada 

e se colocou à disposição de todos. O Vereador Fagner Florêncio dos Santos agradeceu 

a presença de todos e também se colocou à disposição. O Presidente Felipe Fonseca 

Guerra disse que a polícia militar terá um novo comando e que a população não deve 

deixar de denunciar os crimes. Informou que a Câmara Municipal dará continuidade as 

obras de instalação e reforma da sua sede e se colocou à disposição de todos. Não 



havendo mais oradores e cumprida a finalidade da reunião, o Presidente agradeceu a 

todos e encerrou os trabalhos às 19h e 55 min. Felipe Fonseca Guerra – Presidente, 

Fagner Florêncio dos Santos - Vice-Presidente e Helder Campos Camilo – Secretário. 

Coronel Pacheco, 06 de fevereiro de 2017. 

 


